



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 июля 2015 года, № 128 (6281)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



СОЗИДАТЕЛЬНАЯ РАБОТА — В ИНТЕРЕСАХ НАШЕГО НАРОДА



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляющей созидательной и благоустройства работой на местах 30 июня прибыл в Кашкадарьинскую область.

Кашкадарьинская область своим экономическим потенциалом, промышленностью и сельским хозяйством занимает важное место в развитии нашей страны. Благодаря самоотверженному труду предпринимателей людей во всех сферах достигаются огромные успехи.

В области последовательно растет объем валового регионального продукта. Около 11 процентов промышленной продукции страны производится в этой области. На таких современных промышленных предприятиях, как Шуртанский и Мубарекский газохимические комплексы, Дехканабадский завод калийных удобрений, выпускается востребованная на мировом рынке продукция.

На основе крупного инвестиционного проекта на Талимаджанской ТЭС динамично продолжается строительство двух парогазовых установок мощностью производства 900 мегавт электроэнергии в год.

Согласно программе, утвержденной постановлением Президента Ислама Каримова о программе развития промышленного потенциала Кашкадарьинской области на 2013—2016 годы от 2 августа 2013 года, предусмотрена реализация 555 проектов общей стоимостью 2 миллиарда 98 миллионов долларов. На сегодняшний день осуществлено более 440 из этих проектов, которые служат развитию новых видов промышленных отраслей, обеспечению занятости и росту благосостояния населения.

Как и по всей стране, и в Кашкадарьинской области осуществляется колоссальная созидательная и благоустройства работы. Развивается социально-экономическая инфраструктура, все более преображается облик городов и сел.

В последние годы всесторонне развивается областной центр — город Карши. В связи с 2700-летием город стал еще краше и более благоустроенной.

Работа в этом направлении последовательно продолжается. Реализуются широкомасштабные меры на основе постановления главы нашего государства о плане перестройки в перспективе города Карши и программы развития современных дорожно-транспортных коммуникаций от 25 июля 2013 года.

Расширяется территория города Карши. Возводятся новые автостанции и вокзалы, современные многоэтажные жилые дома, парки и аллеи, объекты услуг.

С целью улучшения дорожно-транспортной инфраструктуры строится кольцевая дорога протяженностью 56 километров. В местах пересечения ее с железнодорожными путями и реками возводятся 6 современных путепроводов и мостов. Это имеет важное значение в обеспечении чистоты воздуха и безопасности движения в городе.

В части кольцевой дороги, пересекающей реку Кашкадарья,

построен новый мост длиной 108 метров, шириной — 27. Реконструирован мост Амира Темура.

Президент нашей страны осмотрел эти сооружения.

В годы прежнего строя, когда речь заходила о Кашкадарье, люди представляли себе голую степь. Не уделялось должного внимания работе по строительству и благоустройству. Строительные работы осуществлялись лишь для отчетности. В годы независимости в результате дальновидной, последовательно осуществляющей нами работы город Карши становится все более благоустроенной и краше. Это ярко видно на примере современных сооружений, таких мостов, сказал Ислам Каримов.

Глава нашего государства подчеркнул необходимость благоустройства прилегающей территории мостов, посадки вдоль дороги и реки соответствующих почвенно-климатическим условиям области декора-

тивных деревьев, создания всех условий и удобств для содержательного досуга населения. Президент поручил соответствующим организациям совершенствовать работу по укреплению обоих берегов реки, благоустройству побережья, соединению лодочную станцию.

Президент нашей страны осмотрел многоэтажные дома, возведенные на улице Узбекистана города Карши.

Раньше здесь были бесспорядочно построенные, неблагоустроенные дома. Они совершенно не соответствовали масштабам широкой и ровной дороги, не вписывались в современный облик города.

Согласно генеральному плану города на этой улице возведены современные многоэтажные жилые дома. На верхних этажах новостроек расположены комфортные квартиры, на первом этаже — пункты торговли и бытового обслуживания.

Фасад первых этажей зданий отделан гранитом, верхних — белым мрамором, что придает им особый вид.

В созидательную работу надо вложить всю душу. Понятие о том, что благоустройство и процветание начинаются с души, глубоко утвердилось в сознании нашего народа, стало благородным призвыем, сказал Ислам Каримов. Наши соотечественники стремятся жить счастливо, сделать лучше, красивее и благоустроенной свой дом, улицу, махаллю. Цель наших созидательных работ заключается в обеспечении благополучной и процветающей жизни народа.

Работа, проводимая по расширению зеленых зон на улицах, площадях и аллеях города Карши, служит этой цели. Население, особенно женщины и дети, здесь гуляют, отдыхают, проводят досуг.

При работе над генеральным планом каждого города, при строительстве зданий и дорог необходимо учитывать не одно десятилетие, а долгосрочную перспективу. Эти сооружения должны создать гармоничный ландшафт, вместе с тем быть фундаментальными и прочными, чтобы они служили не только нынешнему, но и будущим поколениям, сказал Ислам Каримов.

Глава нашего государства поручил последовательно продолжать строительную и благоустройственную работу, создать еще больше удобств для отдыха населения, совершенствовать фонтаны на основе современных технологий.

Анвар САМАДОВ,
Улмас БАРАТОВ,
спецкоры УзА.
Фото Сарвара УРМОНОВА.

В МИРЕ О НАС

Узбекистан —
в путеводителях
стран Бенилюкс

Интерес жителей стран Бенилюкс к Узбекистану, представляющему один из лучших туристских продуктов на историческом Великом шелковом пути, растет из года в год.

Европейцев привлекают в нашей стране великолепные природные ландшафты, неповторимые архитектурные памятники городов-жемчужин — Самарканда, Бухары, Хивы и Ташкента, древняя история и богатая культура узбекского народа, и конечно, традиционное гостеприимство жителей республики.

Президент нашей страны осмотрел многоэтажные дома, возведенные на улице Узбекистана города Карши. Раньше здесь были бесспорядочно построенные, неблагоустроенные дома. Они совершенно не соответствовали масштабам широкой и ровной дороги, не вписывались в современный облик города.

Согласно генеральному плану города на этой улице возведены современные многоэтажные жилые дома. На верхних этажах новостроек расположены комфортные квартиры, на первом этаже — пункты торговли и бытового обслуживания.

Фасад первых этажей зданий отделан гранитом, верхних — белым мрамором, что придает им особый вид.

В созидательную работу надо вложить всю душу. Понятие о том, что благоустройство и процветание начинаются с души, глубоко утвердилось в сознании нашего народа, стало благородным призвыем, сказал Ислам Каримов. Наши соотечественники стремятся жить счастливо, сделать лучше, красивее и благоустроенной свой дом, улицу, махаллю. Цель наших созидательных работ заключается в обеспечении благополучной и процветающей жизни народа.

Работа, проводимая по расширению зеленых зон на улицах, площадях и аллеях города Карши, служит этой цели. Население, особенно женщины и дети, здесь гуляют, отдыхают, проводят досуг.

При работе над генеральным планом каждого города, при строительстве зданий и дорог необходимо учитывать не одно десятилетие, а долгосрочную перспективу. Эти сооружения должны создать гармоничный ландшафт, вместе с тем быть фундаментальными и прочными, чтобы они служили не только нынешнему, но и будущим поколениям, сказал Ислам Каримов.

Глава нашего государства поручил последовательно продолжать строительную и благоустройственную работу, создать еще больше удобств для отдыха населения, совершенствовать фонтаны на основе современных технологий.

Анвар САМАДОВ,
Улмас БАРАТОВ,
спецкоры УзА.
Фото Сарвара УРМОНОВА.

ДАТЫ

Во имя стабильности
и процветания

Одним из важнейших условий суверенитета любого государства является наличие собственной национальной валюты. Именно поэтому сразу после обретения независимости по инициативе главы государства были приняты меры по подготовке к учреждению, а также поэтапному внедрению в обращение своей валюты. Так, введение в обращение с 1 июля 1994 года национальной валюты — сума стало важной вехой в формировании и развитии экономики молодого государства, что в свою очередь способствовало самостоятельности в своих действиях и Центрального банка, который мог далее эффективно содействовать созданию национальной денежной системы с рыночными инструментами ее регулирования.

Следуя основополагающему принципу в становлении нашей страны — «реформы не ради реформ, а ради человека» при реализации достаточно сложно для экономики любого государства процесса, как внедрение в обращение новой денежной единицы, были учтены все детали для создания максимально комфортных для населения условий. Для этого в то время регулярно повышались размеры заработной платы, пенсий, стипендий, пособий. Банками выдавались беспроцентные

кредиты экономически несостоятельным предприятиям. Путем внедрения сум-купонов на подготовительном этапе введение национальной валюты были закрыты пути для обесценившихся иных денег в нашу страну. Сегодня, за короткий для истории отрезок времени, национальная валюта Узбекистана прочно утвердилась, а ее стабильность служит важным индикатором динамичного роста всех отраслей и экономики в целом.

2 стр.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

С твердой гражданской позицией

День работников печати и средств массовой информации стал для нас ярким событием. С каждым годом этот праздник обретает все более весомое значение, наполняется новым содержанием, ибо меняется сама жизнь, мировоззрение людей, возрастает информационный поток.

Как отметил глава нашего государства в традиционном праздновании работникам печати и средств массовой информации, само собой разумеется, что новая эпоха, в которой мы живем, новые социальные отношения выдвигают перед средствами массовой информации чрезвычайно важные и актуальные задачи — отвечать требованиям нашего динамично развивающегося общества, открыто поднимать волнующие людей вопросы, искать и находить на них ответы, формировать общественное мнение. Годы независимости огромное внимание было уделено

развитию информационной сферы: обеспечению прав граждан на свободу доступа к информации, реализации конституционного положения о том, что средства массовой информации свободны и действуют в соответствии с законом, повышению роли СМИ в демократизации и модернизации страны. Как отметил Президент, в последние годы в Узбекистане принято около десяти законов, касающихся деятельности средств массовой информации, в ряд законодательных актов внесены соответствующие изменения и дополнения. Реализация поло-

2 стр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Новые возможности
для малого бизнеса

Указ главы государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» поставил ряд важнейших задач перед банковской системой страны по поддержке предпринимательства.

Разъяснению сути документа и дальнейших перспектив в этом направлении было посвящено мероприятие, организованное Центральным банком совместно с Государственно-коммерческим Народным банком.

— Указ открывает широкие возможности для субъектов предпринимательства, его исполнение обеспечит надежную защиту собственников, послужит развитию бизнеса, устранив имеющиеся препоны, — отметил заместитель начальника управления ЦБ Мухтар Шоназаров. — Предусматривается объединение усилий раз-

ных организаций в деле поддержки деловых людей, их бизнеса и инициатив. В настоящее время банковское дело в республике поднялось на качественно новый уровень. Банковскими услугами охвачено практически все взрослое население страны. С каждым годом улучшается обслуживание клиентов, растут объемы кредитования, вводятся новые льготы и преференции, что служит как развитию банковского дела, так и укреплению предпринимательства в стране.

2 стр.

2 стр.

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

Узбекистан — в путеводителях стран Бенилюкс

1 стр.

В комментарии под названием «Шелковый путь» по следам Марко Поло отмечается, что одним из самых запоминающихся пунктов поездки станет посещение Самарканда.

«Славное прошлое этого города отражается в блистающих мечетях и медресес, которые полностью покрыты лазурными изразцами», — говорится в путеводителе.

Компания предлагает туристам увлекательное путешествие «Поездом в сказку «Тысяча и одна ночь». Отме-

чается, что поездка на поезд «Регистан», который предоставлен исключительно туристам, — очень приятный и расслабляющий способ путешествия. Хороший стол в определенное время, сон в комфортабельном купе и остановки в интересных местах. Маршрут пролегает по красивейшим местам Центральной Азии.

«Узбекистан производит на вас неизгладимое впечатление своими импозантными голубыми куполами и легендарными городами, такими, как Самарканд, Бухара и

ИА «Жахон».

Хива, — говорится в очерке. — В Самарканде сложилась многообразная культура и город называют Римом Востока и жемчужиной восточного мира. Площадь Регистан с тремя прекрасными медресес представляет собой изумительное зрелище в любое время дня».

В завершение путешествия невольно возникает вопрос — а не путешествовали ли вы все это время по сказке «Тысяча и одна ночь», — заключает «Tiara Tours».

ИА «Жахон».

Во имя стабильности и процветания

1 стр.

Глава государства на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, особо подчеркнул достигнутые стабильно высокие темпы развития экономики и ведущих ее отраслей.

Несмотря на все еще продолжающиеся в мире глобальный финансово-экономический кризис, в Узбекистане положительные перемены налицо. К примеру, валовой внутренний продукт возрос на 8,1 процента. Уровень инфляции

по итогам года составил 6,1 процента, что значительно ниже прогнозируемого.

Важнейшим фактором, обеспечивающим устойчивые темпы роста экономики, явилось и реформирование банковской системы, в результате чего рост совокупного капитала коммерческих банков составил почти 25 процентов. А объемы выделенных банками только на финансирование программ модернизации и технологического обновления производства по сравнению с 2013 годом увеличились в 1,2 раза, на пополнение оборотных средств — более чем в 1,3 раза.

Национальная валюта — это один из символов экономи-

ческой независимости страны. Изображенные на банкнотах исторические памятники — площадь Регистан, медресе Улугбека, Тиллакори, Шердор, мавзолей Амира Темура в древнем Самарканде, здание законодательной палаты Олий Мажлиса, Государственный музей истории Темуридов, Государственный академический Большой театр и другие еще раз свидетельствуют о том, что народ Узбекистана всегда отличался своим создательным потенциалом, готовностью к новым свершениям ради счастья своей семьи, своих детей и Родины.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

ЗАСЕДАНИЯ

Безопасность движения прежде всего

Состоялось очередное заседание пленума Верховного суда Республики Узбекистан. В нем приняли участие судьи Верховного суда, председатели областных и приравненных к ним судов по уголовным и гражданским делам, парламентарии, представители правоохранительных органов, ученые-правоведы и журналисты.

На заседании обсужден проект постановления пленума «О некоторых вопросах судебной практики по делам, связанным с преступлениями против безопасности дорожного движения и эксплуатации транспорта».

Отмечалось, что Узбекистан — государство с хорошо развитой транспортно-коммуникационной системой и высоким транзитным потенциалом. За прошедшие годы в нашей стране осуществлены широкомасштабные меры по развитию автомобильного строительства новых и реконструкции действующих современных дорог.

Согласно данным Всемирной организации здравоохранения, в результате дорожно-транспортных происшествий ежегодно в мире погибает более 1,2 миллиона человек.

Как отмечается в докладе ВОЗ, наша страна входит в ряд государств с законодательной базой, предусматривающей нормы и меры предотвращения факторов, опасных для дорожного движения, то есть запрет на управление транспортным средством в состоянии опьянения, обязательное использование ремня безопасности.

Подчеркивалось, что наряду с повышением материального благосостояния населения растет число владельцев транспортных средств. Это в свою очередь требует дальнейшего укрепления законодательных норм в области

обеспечения безопасности дорожного движения, защиты жизни и здоровья граждан, сохранения собственности юридических и физических лиц, чистоты окружающей среды.

На основе Закона «О безопасности дорожного движения» в новой редакции, вступившей в силу в 2013 году, и других законодательных норм усиlena ответственность за нарушения правил дорожного движения. Свои практические результаты дают последовательные меры по совершенствованию порядка подготовки и переподготовки водителей, формирование централизованной единой информационной системы наблюдения и контроля автомобильного движения и другие.

Проект постановления «О некоторых вопросах судебной практики по делам, связанным с преступлениями против безопасности дорожного движения и эксплуатации транспорта» направлен на эффективное внедрение в практику законов о безопасности дорожного движения, формирование единой судебной практики в данной сфере. По итогам обсуждения принятые решения.

В заседании пленума принял участие Генеральный прокурор Республики Узбекистан И. Абдулаев.

А. РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Расширяются масштабы новостроек



Как отмечалось на итоговом заседании Кабинета Министров, в первом квартале текущего года в сельской местности введено в эксплуатацию 169 километров водопроводных и 54 километра газовых сетей, 1,3 миллиона квадратных метров жилья.



Фото: А. Араббекова.

</div

ПРОФИЛАКТИКА**Осторожно, спайс!**

В современном мире так много развлечений и соблазнов! А потому некоторые молодые люди вместо того, чтобы стремиться получать знания, работать над собой, возводя фундамент своего будущего, живут одним днем, ограничиваясь праздностью и сиюминутными удовольствиями. Подобное отношение ярко свидетельствует об уровне их воспитания, в чем, конечно, есть вина их родителей.

Одним из традиционных развлечений таких вот молодых людей стали наркотики. Тенденция, по большому счету, не новая. Несмотря на то, что в наше время молодежь в погоне за экзотикой все чаще становится жертвой «моды» на синтетическое зелье. К примеру, как спайс.

Что же это такое? «Spice» в переводе с английского — «специя», «приправа». За последние несколько лет эта курильщика смесь широко распространилась по всей Европе, стала популярна в России и в целом обрела характер глобальной угрозы. Продажа смесей спайс осуществлялась в странах Европы с 2006 года (по некоторым данным — с 2004-го) под видом благовоний преимущественно через интернет-магазины. В 2009 году было установлено, что действующим компонентом смесей являются вещества нераспространительного происхождения, а точнее синтетические аналоги тетрагидроканабинола (THC) — основного действующего вещества марихуаны. По сути основной компонент, который вмещает в себя спайс, — вещество JWH-018 (синтетик). Оно в разы мощнее и вреднее своего натурального аналога.

Чем же так опасен спайс? Специалисты давно бьют тревогу. По их мнению, спайс — яд. Курение данной смеси неминуемо вызывает физическое и психическое привыкание. При этом отрицательное влияние проявляется уже после первого приема, и, единочды попробовав, человек уже никогда не будет прежним. По своему эффекту спайс намного опаснее марихуаны. Связано это в том числе с более высокой концентрацией действующего вещества. Потому и выходит из состояния опьянения дольше, а даже одной затяжки спайса достаточно для получения сильнейшего галлюцинационного эффекта.

Медики говорят: первое, на что направлен разрушительный эффект спайса, — это психика человека, первые клетки его организма. Курильщики спайса являются постоянными заложниками стресса и панических атак. Как результат, нарушение зрения, внимания, памяти, умственной деятельности. Страдают также и внутренние органы: печень, легкие. Происходит сгущение крови, разрушение мозговых клеток. Заданные курильщики спайса, вне зависимости от пола, как правило, страдают бесплодием. А часть попросту умирает. Свежи в памяти факты, когда интернет-СМИ в сентябре прошлого года сообщали о 800 пострадавших от спайса в России за месяц. 25 из них скончались.

И еще немного фактов о смертоносном зелье. Эксперты пишут, что дополнительная опасность спайса заключается в том, что его трудно определить по запаху. Он, как и дым от наркотика, схож с фруктовыми курильщиками смесями или ароматами.

ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО**Проекты в Приаралье: шаг к восстановлению**

Трагедия Аральского моря является одной из самых крупных в новейшей истории глобальных экологических катастроф, испытываемой странами с 60-миллионным населением Центральной Азии. По своим экологическим, социально-экономическим и гуманитарным последствиям она представляет прямую угрозу устойчивому развитию региона, здоровью, генофонду и будущему проживающих в нем людей.

Посещая в очередной раз Узбекистан, Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун обсудил с Президентом Исламом Каримовым вопросы, связанные со смягчением последствий катастрофы Аральского моря, акватория которого с 1965 года сократилась более чем в 4 раза, в 10 раз возросла минерализация воды. На сегодняшний день ясно одно: без привлечения к ее решению мирового сообщества невозможно остановить негативное влияние на окружающую среду не только для стран региона, но и далеко за его пределами. В этом контексте подчеркнем важность эффективной реализации разработанной в рамках текущего председательства Узбекистана в Международном фонде спасения Арала Программы мер по ликвидации последствий высыхания Арала и предотвращению катастрофы экосистем в Приаралье, которая была принята в качестве официального документа на 68-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Сегодня в северном регионе Узбекистана продолжается реализация программ, направленных на дальнейшую стабилизацию экологической и социально-экономической обстановки в Приаралье, а также проектов третьей Программы действий по оказанию помощи странам бассейна Аральского моря на период 2011–2015 годы, реализацией которых занят Нукусский филиал ИК МФСА Омирбай Акназаров. Исполнительного комитета

Международного фонда спасения Арала.

Основным методом оздоровления экологической обстановки в регионе можно считать создание локальных водоемов в дельте Амударьи, которые способствуют восстановлению водно-болотных угодий, сохранению и устойчивому развитию биоразно-

образия, повышению естественной продуктивности биоресурсов. Возможность регулировать водный режим водоемов создает условия для разведения рыбы, развития рыболовства, отгонного животноводства. А это не только позволяет населению прилегающих районов обеспечивать себя ценностями продуктами питания, но в первую очередь служит смягчению микроклимата в зоне экологического кризиса за счет увеличения площадей водной поверхности и увлажненных территорий, — рассказывает директор Нукусского филиала ИК МФСА Омирбай Акназаров.

В 2013 году Нукусский филиал приступил к реализации

Аральского моря. Обеспечение населения водой в необходимых количествах и требуемого качества достигается путем строительства новых и реконструкции существующих систем водоснабжения, опреснения местных минерализованных подземных вод, бурения новых скважин и т. д.

В этом направлении в 2014 году филиалом был реализован проект «Строительство узлов водозаборных сооружений с опреснительными установками в населенных пунктах Карабайлы и Оркени Тахтакупырского района» стоимостью 2,5 миллиарда сумов. В его рамках в каждом населенном пункте построен узел водозаборных сооружений,



который включает в себя водозаборную скважину с насосной установкой, резервуары для исходной и опресненной воды емкостью 50 кубических метров, здания для опреснительных установок и насосных станций второго подъема, водонапорную башню емкостью 25 кубических метров и другие объекты. Общая протяженность построенных внутрипоселковых водопроводных сетей сегодня составляет 11 490 погонных метров. В населенном пункте Карабайлы — 6 866 погонных метров и в населенном пункте Оркени Тахтакупырского района — 4 624 погонных метра.

Эффективным методом борьбы с солепылопереносом, а также закрепления движущихся песков, локализации их отрицательного воздействия на окружающую среду, реабилитации экологической обстановки, создания в перспективе стабильной базы для отгонного пастбища стала высадка защитных насаждений с использованием местных древесно-кустарниковых растений, способных произрастать в тяжелых почвенно-климатических условиях пустынь со скучными осадками.

В целях закрепления осушенного дна Арала, предотвращения дальнейшего разрастания солепереноса и масштабного опустынивания в 2002–2011 годах филиал работал над проектами «Создание защитных лесных насаждений на осушенном дне Аральского моря» и «Освоение осушенной части Аральского моря на основе местных солепылезакрепляющих растений». Их реализация позволила закрепить и облесить участки осушенного дна Аральского моря площадью 11 тысяч гектаров, находящихся на северо-востоке от залива Жилтырбас.

Логическим продолжением лесомелиоративных работ стали проекты, начатые в 2014 году, — «Создание защитных лесных насаждений на участке Ахантай осушенного дна Аральского моря из местных древесно-кустарниковых растений» и «Создание защитных лесных насаждений на гряде Аккум осушенного дна Аральского моря из местных древесно-кустарниковых растений». Основной стратегией этих проектов является уменьшение ветровой эрозии, закрепление движущихся песков и недопущение попадания соли и пыли в Муйнак и на прилегающие к нему территории, а также в поселок Каражар и озеро Судочье, вопрос включения которого в Рамсарский список водно-болотных угодий находится на стадии проработки соответствующими природоохранными ведомствами. Сегодня такие работы уже выполнены на 2 643 с лишним гектарах участка Ахантай и 144 гектарах гряды Аккум.

Записала
Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

Реклама и объявления**ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!**

СП ООО «Uz-Prista» по лицензионному соглашению с компанией «Chevron» остановило производство смазочных материалов под названиями «Havoline», «Ursa», «Geartex» и «Rando». Оставшуюся часть продукции с вышеуказанными наименованиями можно купить у официальных дилеров СП ООО «Uz-Prista».

Взамен этого, учитывая современные требования рынка, СП ООО «Uz-Prista» объявляет о выпуске в продажу новой улучшенной линейки смазочных материалов под общим брендом «Texaco», куда входят моторные, трансмиссионные и гидравлические масла.

Новое наименование	Примечание
Texaco Engine Oil SAE 15W-40	для легковых автомобилей и легких грузовиков
Texaco Engine Oil SAE 15W-50	для автомобилей с пробегом и особенно для жаркого периода года
Texaco Super HD Engine Oil SAE 15W-40	для тяжелонагруженных дизельных двигателей с турбонаддувом
Texaco Automotive Gear Oil SAE 80W-90 API GL-5	для механических КПП и гипоидных задних мостов
Texaco Hydraulic Oil 46	для современных высокопроизводительных гидросистем
Texaco Hydraulic Oil 68	для современных высокопроизводительных гидросистем

Эти продукты производятся по лицензии и под контролем всемирно известной компании «Chevron». Компания «Chevron» доверяет группе компаний холдинга «Prista Oil» производство и продажу продукции своего бренда «Texaco» в 9 странах: Болгарии, Венгрии, Македонии, Румынии, Сербии, Узбекистане, Украине, Турции и Чехии.

Что в итоге получает наш покупатель?

Новые улучшенные составы и современные пакеты присадок смазочных материалов «Texaco» обеспечивают максимальную защиту ваших двигателей и оборудования, более высокую эффективность использования горючего и реальное сокращение расходов на техническое обслуживание.

СП ООО «Uz-Prista» по лицензии «Chevron Belgium» NV
Узбекистан, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 107Б, Международный бизнес-центр.
Тел. (+99871) 120-67-76. Факс (+99871) 120-66-88. E-mail: info@prista-oil.uz

Товары сертифицированы



Национальная авиакомпания
«Узбекистон хаво йуллари»

объявляет конкурс среди органов по сертификации систем качества, аккредитованных в порядке, установленном законодательством Республики Узбекистан, на право проведения сертификации внедренной в подразделениях НАК системы управления качеством, соответствующей международному стандарту ISO 9001:2008.

В конкурсе могут принять участие сертифицирующие компании, имеющие большой положительный опыт работы по сертификации транспортных предприятий на соответствие ISO 9001:2008.

Заявки на конкурс принимаются по почте, факсу, электронной почте до 17.00 17 июля 2015 года.

ЗАЯВКИ НА КОНКУРС ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСУ:
Узбекистан, ГСП 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 41,
главному инспектору Инспекции по безопасности полетов
НАК «Узбекистон хаво йуллари».
Телефоны: (998-71) 140-46-30, 140-46-35.
Факс (998-71) 120-47-20.
E-mail: quality@uzairways.com; umid.khusanov@uzairways.com

ПРОДАЕТСЯ ДЕЙСТВУЮЩИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД

Таш. обл., Ахангаранский р-н. Изготовление кирпича — на угле и газе, имеется склад для хранения угля, бытовые помещения, бульдозер, погрузчик, трансформатор, скважина, система видеонаблюдения за территорией. Общая площадь — 15 гектаров.

Тел.: (+99897) 705-98-00, (+99893) 388-88-40.

ФЕСТИВАЛИ

Высокодуховное поколение — опора будущего

В столичном Дворце творчества молодежи состоялось мероприятие, посвященное финальному этапу молодежного фестиваля «Высокодуховное поколение».

Руководитель Республиканского центра духовности К. Куронбеков, председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Нарбаева, председатель Союза писателей Узбекистана М. Ахмедов, председатель Академии художеств А. Нуридинов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в процессе укрепления духовных основ независимости особое внимание уделяется воспитанию высокодуховного поколения со здоровым и самостоятельным мышлением, внедрению в сознание молодых людей чувства любви к Родине, преданности идеям национальной независимости, уважения национальных традиций.

Важными программными документами в этом направлении служат постановления главы нашего государства «О повышении эффективности пропаганды национальной идеи и духовно-просветительской работы» от 25 августа 2006 года и «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года.

На фестивале, в котором приняли участие учащиеся общеобразовательных школ, академических лицеев, профессиональных колледжей и студенты высших учебных заведений, 53 тысячи юношей и девушек продемонстрировали свои знания, потенциал, произведения искусства, ремесленные изделия.

Основная цель проведения фестиваля — налаживание работы по духовно-нравственному воспитанию молодежи в духе времени, ее ограждение от негативного влияния «массовой культуры», укрепление идеологического иммунитета. Вместе с тем фестиваль послужил повышению социальной активности юношей и девушек, поддержке творческого потенциала и поиска молодых людей.

На высоком уровне прошли районные, городские и областные этапы меро-

**Дильшод КАРИМОВ,
корр. УзА.**

**Вниманию организаций
и предприятий!**

**Судебный департамент
при Министерстве юстиции Республики Узбекистан**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)
НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ОБЪЕКТУ**

«Строительство ЛВС в судах общей юрисдикции (кроме военных судов) (298 судов)

Республики Узбекистан»

Стартовая стоимость заказчика:

— 520 600 000 сумов с учетом НДС;

— 433 833 334 сумма без учета НДС.

Срок завершения работ — 4 месяца.

Финансирование проекта — за счет собственных средств заказчика.

Заказчик — Судебный департамент при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь соответствующую

Стоимость одного комплекта конкурсной документации

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатором торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу:

г. Ташкент, ул. Халқобод, 3-й проезд, 2А.

Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты

Олий Мажлиса Республики Узбекистан,

Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

и Кабинет Министров Республики Узбекистан

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

Победили самые умелые

В столице прошел смотр-конкурс «Ёш ижодкор», на котором свои работы представили учащиеся детских центров «Баркамол авлод» со всех уголков страны.

В этот день двери Республиканского детского центра «Баркамол авлод» по художественному творчеству были открыты



для всех желающих. Здесь для присутствующих было представлено множество интересных и талантливых работ, среди которых мягкие игрушки, цветы из бисера, небольшие коврики, с любовью и усердием вытканые учениками, различные поделки, картины из природных материалов и целые художественные композиции. В конкурсе приняли участие 75 мальчиков и девочек. Жюри оценивало изделия по шести направлениям — кройка и шитье, вязание,

бисероплетение, ковроделие, изготовление тюбетеек и мягких игрушек.

— Рада, что работы моих подопечных признаны лучшими, — говорит руководитель кружка по бисероплетению Республиканского детского центра «Баркамол авлод» по художественному творчеству Нилуфар Бойметова. — Девочки тщательно готовились, перевивали, старались сделать все безупречно. Их стремление и усердие оценили по достоинству. Считаю, что благодаря проведению подобных мероприятий мы можем не только показать творчество и успехи наших учеников, но и имеем возможность общаться с коллегами из других регионов, обмениваться опытом и интересными предложениями.

В настоящее время республиканский центр посещает около 800 детей. Мальчики и девочки проявляют большой интерес к занятиям, в чем им



помогают руководители и методисты, всей душой болеющие за своих воспитанников. Многие из них стали лауреатами международных и национальных конкурсов. К примеру, совсем недавно в республиканском конкурсе народных танцев в сольном выступлении Барно Мамаджанова заняла первое место. А в конце мая дойтисты стали победителями республиканского конкурса «Заруб-2015».

В рамках конкурса приглашенные из близлежащих махаллей дети и их родители получили подробные сведения о художественных кружках центра, познакомились с педагогами, царящей здесь дружеской атмосферой. А это значит, что ряды юных «баркамоловцев» вновь пополняются талантливыми ребятами.

**Александра ЯКУБОВА,
наш корр.**

ЛЮБИМОЕ ДЕЛО

Рукодельница в пятом поколении

В городах и кишлаках Джизакской области успешно развиваются такие виды народных ремесел, как изготовление национальной одежды, сундуков, вышивание золотыми нитями, гончарное дело и другие, секреты которых на протяжении веков переходят от поколения к поколению. Сегодня одной из известных в регионе ремесленниц является Тиникой Кушумурадова из Джизакского района. Несмотря на преклонный возраст, она не просто занимается любимым делом, а передает свои знания и опыт молодежи.

— Наш регион всегда славился рукодельницами, — говорит Тиникой-опа. — Испокон веков здесь творили потомственные мастера. Я, к примеру, ремесленница в пятом поколении, шью и вышиваю с детства. Вместе с дочерьми стремимся не просто возродить древнее мастерство, но и сочетать его с современными модными тенденциями. Шьем свадебные

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 13 по 19 июня 2015 года

(Продолжение. Начало в № 126.)

4. Приказ министра народного образования Республики Узбекистан от 2 июня 2015 года № 14-м «Об утверждении Положения о порядке перевода гражданской службы на контрактную основу в физическом или юридическом развитии из одного специализированного образовательного учреждения в другое специализированное образовательное учреждение или в общеобразовательное учреждение для обучения в условиях инклюзивного (интегрированного) образования».

Зарегистрирован 17 июня 2015 года, регистрационный № 2685 (вступил в силу 22 июня 2015 года).

5. Постановление Республиканского совета по координации деятельности контролирующих органов от 2 июня 2015 года № 1 «О внесении изменений в Положение о возврате налогоплательщикам суммы превышения по налогу на добавленную стоимость, образовавшейся в результате применения нулевой ставки».

Зарегистрирован 18 июня 2015 года, регистрационный № 1807-4 (вступил в силу 22 июня 2015 года).

(Продолжение следует.)

семейным ремеслом, у каждой свое направление. Так, одна из них шьет верхнюю одежду, другая — элитные занавески, третья — национальные платья, а четвертая вышивает замечательные сюзане.

— Радует, что сегодня юноши и девушки активно включаются в предпринимательское движение, — говорит Т. Кушумурадова. — Открывают частные и малые предприятия, занимаются ремесленничеством, не только пополняя потребительский рынок востребованной качественной продукцией и товарами народного потребления, но и приносят доход семье, обретают достойное место в обществе.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.**

На правах рекламы

REQUEST FOR EXPRESSIONS OF INTEREST (CONSULTANT SERVICES)

**REPUBLIC OF UZBEKISTAN
THE SUPPORT TO EQUIPPING STATE SANITARY AND EPIDEMIOLOGICAL SUPERVISION
CENTERS (SSESCs) WITH LABORATORY EQUIPMENT PROJECT
PUBLIC HEALTHCARE SECTOR
CONSULTING SERVICES**

**Mode of Financing: Mode of Shari'ah Financing
Financing №: Installment Sale Agreement (UZB-0073)**

The Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan has received financing from the Islamic Development Bank toward the cost of the Support to Equipping State Sanitary and Epidemiological Supervision Centers (SSESCs) with Laboratory Equipment Project, and intends to apply part of the proceeds for consultant services. The Project implementation period is 2015–2018.

The consultant services include:

- Conducting needs assessment.
- Preparation of the detailed technical specifications of laboratory equipment, spare parts and materials.
- Identification of required training.
- Preparation of tender documents.
- Involvement in supervising the bidding; and administration process to ensure full compliance with the IDB procedures and applicable regulations.
- Preparation of supply contracts.
- Overall coordination and supervision of installation and commissioning of the equipment.
- Preparation of monthly/quarterly progress reports including inception and final reports.

Please refer to the General Procurement Notice (GPN) for this project that appeared in IsDB website (www.isdb.org) on April 19, 2015 or website of Ministry of Health of Republic of Uzbekistan (www.mindzdrav.uz) on April 25, 2015.

The Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan now invites eligible consultants to indicate their interest in providing the services. Interested consultants must provide specific information, which demonstrate that they are fully

qualified to perform the services (brochures, description of similar assignments, experience in similar conditions, availability of appropriate skills among staff, etc.). Experience in the following area or tasks shall be the minimum requirement for the assignment:

- Experience in procurement of analytical laboratory equipment.
- Coordination and supervision of bidding process and contract management according to IDB regulations.
- Coordination and supervision of installation and commissioning of laboratory equipment.
- Participation in project (s) financed by International Financial Institutions.

Consultants may express interests in the forms of association, validated by an agreement among members of the association, which clearly specifies the type of association, i.e. a joint-venture, intermediate forms of association, or sub consultancy.

A consultant will be selected in accordance with the procedures set out in the Guidelines for the Use of Consultants under Islamic Development Bank Financing (current edition).

Interested consultants may obtain further information at the address below during office hours from 09:00 to 18:00 (local time).

Expressions of interest must be delivered to the address below by August 07, 2015.

**Ministry of Health of Uzbekistan
Department for Coordination
of Investment Projects
12 Navoi str., 100011, Tashkent, Uzbekistan
Tel./fax: (99871) 239-44-10,
e-mail: idb.ses@gmail.com**

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Уткир РАХМАТОВ
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 872. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8877
9772010 667001

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор
С. ЛЕВЧЕНКО
Х. УБАЙДУЛАЕВ
Л. ЛЕВЕДЕВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 02.40 Подписано в 03.25